



新华通讯社重点报刊

第4254期
总第5220期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信,彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

法制

江苏去年以来
144名县处级以上
干部落马

快报讯(通讯员 卢志坚 记者 言科)去年至今年5月份,江苏省检察机关共立案侦查职务犯罪案件2360件2863人,其中查办贪污贿赂案件2217人,县处级以上领导干部贪污贿赂案件133人。另有11名县处级以上干部被以渎职侵权被立案侦查。这是江苏省检察院在昨天召开的新闻发布会透露的信息。同时,全省检察机关今年度举报宣传周也已启动,检察机关呼吁群众积极举报职务犯罪线索。

省检察院通报,2010年以来,全省检察机关共受理各类首次举报线索17070件。其中贪污贿赂线索7160件,渎职侵权线索1933件,涉及县处级以上干部的要案线索459件。

另外,自2010年至2011年5月,全省检察机关共立案侦查职务犯罪案件2360件2863人,其中贪污贿赂案件1875件2217人,案值在5万元以上的111件;共查办县处级以上领导干部贪污贿赂犯罪案件133人,占立案总人数的6%;经检察机关侦查、起诉,法院已对1701名被告人作出有罪判决,有罪判决率100%;而通过查办贪污贿赂犯罪案件,为国家挽回直接经济损失4.4亿元。

全省检察机关还立案侦查渎职侵权犯罪案件485件646人;立案侦查县处级以上干部渎职侵权要案11人;提起公诉427人,法院已作出有罪判决386人。

各级检察院还积极奖励举报有功人员,2010年以来先后奖励举报有功人员739人。

针对人民群众反映强烈的司法不公现象,全省检察机关共查办政法机关工作人员渎职侵权犯罪案件59人。

6月17日10点22分
安徽桐城发生3.7级地震

制图 沈明

桐城3.7级地震
南京轻轻摇了摇

近期江苏不会发生5级以上破坏性地震

昨天上午10点22分,安徽省安庆桐城市范岗镇(北纬30.9°,东经116.9°)发生3.7级地震,震源深度为13公里。

“邻居”地震,170公里外的南京也有感觉。一些市民打电话到南京市地震局说,有轻微震感。省市地震局专家表示,从目前地震台网监测情况来看,近期江苏不会发生5级以上破坏性地震。

□快报记者 胡玉梅

南京“有感”几秒钟

“我在家感觉到有地震!”家住下关区的刘先生说,上午10点20多分,当时自己正坐在电脑桌前,突然他感觉椅子往下一沉,桌子晃了起来。“桌上水杯里的水也晃动起来,旁边不远的窗帘也抖,我感觉应该是地震了,好紧张啊。”刘先生说,幸好,抖动了5秒左右,就停了。

和刘先生一样,南京一些住在高层的对这次地震都有轻微感觉。南京市地震局副局长徐徐说,虽然这次震级才3.7级,但因为南京相距震中是170公里左右,所以,一些市民也感觉到了地震。白下区的居民就给地震局打电话咨询,是否地震了;不过,这次南京是轻微有感。而江苏省地震局副局长张振亚说,就整个江苏而言,没啥感觉,从目前地震台网监测情况来看,近期江苏省不会发生5级以上破坏性地震。

桐城地震了,南京都有感,震中桐城的震感就比较强烈了。桐城新渡镇土桥村的很多居民因为地震吓得纷纷逃出了家门。而记者也从安徽省地震局了解到,昨天上午的桐城地震发生后,桐城、安庆市区、怀宁、潜山、舒城、庐江均有明显震感,合肥部分市民反映有

感。震区没有发生房屋坍塌人员受伤情况。

这是一次新地震

1月19日,安庆市发生了4.8级地震。这次地震会不会是那次破坏性地震的余震?

从本月13日开始,安庆陆续发生了4次地震:13日1.0级,14日2.1级,16日1.8级,昨日3.7级。

安徽省地震局相关专家说,昨天地震后,他们一天之内紧急会商了两次,结论是,13日、14日的小震都是4.8级地震的余震。而16日、17日的地震,则属于新地震。

专家解释说:“学术界对余震有时间和区域上的规定,区域上,主震发生后,以主震为中心25公里范围内的地震应该是余震;时间上,有严格和广义之分,严格意义上,余震是指一个地震后,如果半个月后,没有发生系列余震,严格意义上,这个地震就结束了。而广义上的余震,时间可以持续几十年,只要是同一区域内的地震,都算。”

这位专家说,1月19日安庆市发生4.8级地震后,余震一直不断,而且还比较有规律:停一个月,发生两次余震;停一个月,又发生两次余震。不过,余震都比较小,市民都没啥感觉。

而16日桐城的1.8级地震,应

该是3.7级地震的前震。因为这两次地震距离安庆4.8级地震震中有35公里远。“已经偏离了安庆老震区,在余震范围之外了。”专家说,通过长时间的震情会商,大家认为,桐城地震是属于前一主—余型地震,“后面的余震,不会超过3.7级了。”

震因: 郊庐断裂带轻轻抖了一下

专家说,这次地震发生在郊(tán)庐断裂带的中南段,是一次中等有感地震。郊庐断裂带是我国东部最大的断裂带,从安徽庐江到山东郯城,一直向北延伸,穿过江苏的沭阳和宿迁。这条断裂带的宽度很广,黄海、安徽、江苏,乃至吉林都在这条断裂带之上,近来这些地区的地震都跟西太平洋板块的活动有关,也或多或少与断裂带上的断层活动有关系。

在这条地震带上,1668年曾经发生过一次8.5级大地震,不过,每一次大地震都需要2000~3000年的时间积累。“从1668年的8.5级大地震到现在,一共才过去300多年,在近几百年内,郊庐地震带上发生7级以上大地震的可能性几乎没有。但一些中等有感地震是有可能发生的。”

去年江苏百强企业 电力夺冠

快报讯(实习生 金凤)昨日,江苏省经济和信息化委员会、省中小企业局、省统计局等部门联合发布2010年江苏营业收入指标最高的100家企业(集团)及民营企业(集团)(以下简称“百强”)名录,百强企业营业收入入围门槛为122亿元,较去年提高25亿元,百强民营企业入围门槛为49.07亿元,较去年提高15亿元。

江苏省电力公司、江苏沙钢集团有限公司、苏宁电器集团依次蝉联江苏省百强企业前三名。其中,江苏省电力公司营业收入逾两千亿元,创下江苏企业年度营业收入新高;在民营企业榜单中,江苏沙钢集团有限公司、苏宁电器集团、南京钢铁集团位列营业收入前三名。

江苏省经济和信息化委员会主任陈震宁分析,相比去年,经营规模持续扩大、企业效益稳步提升、产业

结构不断优化和地区分布相对集中是今年全省百强企业(集团)的显著特点。

2010年,全省百强企业(集团)实现营业收入31051.11亿元,同比增长27.7%。百强企业(集团)平均营业收入由2009年的242.64亿元提高到310.51亿元,较上年提高67.87亿元。

营业收入的提升与企业利润上浮相辅相成。2010年,全省百强企业(集团)实现利润总额1591.66亿元,同比增长26.8%。百强企业(集团)中,实现利润超过100亿元的企业1家,50~100亿元的企业7家,比去年增加2家,20~50亿元的企业12家,5~20亿元的企业47家。

中国移动通信集团江苏有限公司、江苏沙钢集团有限公司、江苏省烟草公司、江苏交通控股有限公司、江苏中烟工业有限责任公司利润总额位居前五位。

百强企业前五名

- 1 江苏省电力公司
- 2 江苏沙钢集团有限公司 江苏沙钢集团淮钢特钢有限公司
- 3 苏宁电器集团
- 4 仁宝信息技术(昆山)有限公司
- 5 中国石油化工股份有限公司江苏石油分公司

百强民企前五名

- 1 江苏沙钢集团有限公司
- 2 苏宁电器集团
- 3 南京钢铁集团
- 4 中天钢铁集团有限公司 三胞集团

时政

温家宝出席首届
免费师范生毕业典礼

新华社北京6月17日电 中共中央政治局常委、国务院总理温家宝17日上午专程来到北京师范大学,出席首届免费师范生毕业典礼并作重要讲话。2010年教师节,温家宝带领北师大首届免费师范生部分同学一起赴河北省兴隆县六道河中学观摩教学。当时,温总理和北师大同学约定来年参加他们的毕业典礼。

温家宝对免费师范生,也对全国广大师范生提出四点希望:一要充满爱心。关爱每一名学生,视学生为弟妹、如儿女,努力成为学生的良师益友。二要甘于奉献。把追求理想、塑造心灵、传承文明当作人生的最大乐趣,做好终身从教的思想准备,甘做培育人才的泥土,在奉献中体现价值,在平凡中成就伟大。三要刻苦学习。不断地学习新知识、新技术,提高教书育人本领和教学质量。既要向书本学习,更要向实践学习,向社会学习,向人民学习。四要勇于创新。积极投身教育改革创新实践,重视培养学生的想象能力、创新能力和平实践能力,激发学生的兴趣,创造有利于个性发展的氛围,使美好的教育理想变为现实。

军事

我军在南海举行
保礁护航等实兵演练

据中央电视台6月16日报道,解放军海军近日联合海警、海监等单位,进行了首次环海南岛海上实兵演练,在为期三天三夜的演练中,海军联同各单位,共出动猎潜艇、登陆舰、巡逻艇等多种舰船14艘,还有作战飞机两架,演练了巡逻反潜、登陆输送、保礁护航等科目,在海上实战条件下,强化了部队应对突发事件的能力。

此外,解放军两栖部队本月在南海海域进行了另外一次演练,并在演练中成功破解了浮渡装卸载难题。据《解放军报》日前透露,广州军区南海舰队某陆战旅战车编队是在6月6日下午在南海展开的这次演练。经过海上千里转场,南海舰队某陆战旅战车编队到达一个陌生海域,在风雨交加情况下,展开两栖装甲车的浮渡装卸载演练。报道指出,以往受海象等因素影响,部队浮渡装卸载训练常常“卡壳”,特别是在恶劣天气、陌生海域。而这次部队与登陆舰进行协同训练,通过练编组、练对接、练配合,探索出装甲战车在各种复杂条件下装卸载训练的方法路子。

综合

江苏

张雅琴先进事迹报告会
在南京举行

快报讯(实习生 仲茜)昨天上午,张雅琴同志先进事迹报告会在江苏省政协礼堂举行。江苏省委常委、宣传部部长杨新力指出:“江苏的两个率先建设事业,需要更多张雅琴这样的基层干部,我们要学习张雅琴同志为党和人民事业贡献自己全部智慧力量的奉献精神,学习她勇挑重担、奋勇争先、真抓实干的拼搏精神,学习她清清白白做人、踏踏实实做事、始终保持一个共产党人高尚情操的可贵精神。”

张雅琴生前是丹阳市新桥镇金桥村党总支书记,她十多年如一日,带领广大党员干部群众艰苦创业、拼搏进取,把一个经济薄弱村发展成为经济繁荣、社会和谐、百姓安居乐业的社会主义新农村。2010年,金桥全村人均收入突破20800元,90%的家庭住上了楼房或别墅,56%的家庭购买了汽车。然而,由于长期忘我工作,积劳成疾,张雅琴与2010年9月27日因病医治无效去世,年仅55岁。